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Exercices « ucd ». Etude d’un vélo en libre service

Fiche

code

«Pass »

Lorsque I’on souhaite utiliser un vélo, mis en libre-service
dans une ville, il faut tout d’abord s’abonner.

a puce

Une fois abonné, on a le choix : soit on retire le vélo avec le
code noté sur la fiche de regu, soit on utilise sa carte
bancaire ou la carte de transports en commun de la ville.

Pour restituer le vélo, il suffit de le raccrocher a n’importe
quelle borne libre de la ville.

Borne

Compléter le diagramme ci-dessous en notant les interactions entre les différents acteurs du systeme
et les cas d’utilisation. Précisez leur type (« include » ou « extend ») lorsque cela est nécessaire.

uc [Modele] Velib [Cas d’utilisation] )

Acteurs
Retirer avec un "
code non humains

Retirer un vélo

Utilisateur Retirer avec une
cB

. . Systéme
Restituer un vélo informatique

Vérifier les
emplacements de
libre

Connaitre son
crédit restant

Utilisateur abonne

Exercices « ucd ». Etude d’un store automatique

Cellule photoélectrique

Le store automatique réagit a son environnement : si
I’ensoleillement est supérieur au seuil fixé par

Anémometre

Bottier électrique

alimsniztion I'utilisateur, il abaisse la toile et la remonte dans le cas
—— Boutons de| CONtraire.
commande

=+ Voyants

......... wmneux | Sile vent est supérieur au seuil fixé par I'utilisateur, la

Bottier électronique toile est remontée, quel que soit I'ensoleillement, pour

de commande L. d d’ h
—mmll  Réseau électrique eviter de se dechirer.

Compléter le diagramme ci-aprés en notant les interactions entre les différents acteurs du systeme
et les cas d’utilisation.
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uc [Modele) Store automatique [Cas dutilisation] /J

Protéger
W automatiquement la [l
toile du vent

Protéger
B automatiquement B
lM'espace du soleil

m Actionner manuellemnt.
le store

Regler le seuil du
vent =

Regler le seuil du
n sobeil n

u Fixer le siore n

Vent

— .

Soleil

Batimant

Exercices « req ». Etude d’un éclairage automatique dans un couloir

En fonction de la
luminosité dans le
coulaoir, si une
personne est
détectée, les lampes
doivent s’allumer et
s’éteindre
automatiquement.

Dans les cases blanches, ajouter les fleches « derive Reqt » ou « refine » en fonction des besoins.
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req [Modéle] Eclairage automatigue [Diagramme des exigences| )

1d="1"

) <afgguiraments»
Eclairage automatique

texi="Eclairer un couloir sans
intervention manuelle guand la
leminosite devient nsuffisants et
gu'un personnel est présent ”

7

N

=<raquiremant>>
Eclairer le couloir

text="Le couloir doi
dtra aclairg -
g==

<<faguirements»
Détection

text="0n doil détecter
un parsonnel dans le
couloir.”

1=

<<f@guiremants>
Lumiére

text="0n doit detlecter
la umingsite ambianta
du coulosr™

="

<<[@Quiremant>=
Temporisation

text="0n oot garder
le coulpir clairé un
certain lemps ~
="

‘*fﬂﬂUITﬂnﬂn'l’ »
Temps

text="0On doit pouveir
régler le lemps
declairage

Id="

-iramnraman!-r
Distance

text="0n doit pouvoir
régler la distance de
détection

Id=""

< <[@QUIremeants =
Luminosité

text="0n doit pouvoir
régler le seuil de
Iurminoste. "

Id=""

<<fgguiremant==
Ampoules

taxt="Les ampoulas na
dovent pas avoir un
dlumage progressif”
="

Exercices « req ». Etude d’un poste de radio

\DIO, 1§ i i

[
\

-~
A
VA

Le poste de radio étudié permet
uniquement des stations qui
émettent sur des fréquences FM
et AM.

Compléter le diagramme des
exigences ci-apres :
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req [Modéle] poste radio [Diagramme des exigences] )

Compléter le diagramme avec
les éléments ci-dessous.

Essais restants : 2

TR QUINETINT> > <<fpquirement>»
Gestion poste radio Gestion réveil
taeit="0n dot pouvair feod="On doit pouvoir
Changer la stabon radio e reveilier avec la
&t modifier le volume radio.”
sonore” e
=~
<eTRQUIEMENt>> <<IpQuIrAmants >
Gestion station Gastion heure
teect="0n doit pouvoir #uct="0n doif pouvor
changer la stabon ragier Maura sur la
découts " radio”
=~ ="
<<fequirement=> “<fequirement>
Gestion volume Fréquences radios
text="0n doit pouvoir tedt="La plage des
changer le volume fraquences
découts” FM = 88 -108 MKz
Ig=" AM = 150 - 26100 kHz™
="
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